Protocollo d'intesa tra Comune di Mirandola e Società Principato di Francia Corta in merito allo svolgimento di attività ricreative, folcloristiche e manifestazioni carnevalesche – Anno 2020.

Omissis

Tra

Il Comune di Mirandola, rappresentato da ...

е

la Società Principato di Francia Corta con sede in Mirandola, via 8 Settembre n.13, rappresentata dal Presidente sig. Castellazzi Elvino nato a Mirandola il 10/10/1950 ed ivi residente in via F. Baracca n.9

Premesso che:

- la Società Principato di Francia Corta costituisce un'importante realtà associativa del territorio, attenta in particolare alla valorizzazione della storia e delle tradizioni locali, oltre che alla promozione delle attività ricreative, folcloristiche e delle manifestazioni carnevalesche;
- l'associazione in parola è impegnata da tempo in tali ambiti, sviluppando vari progetti ed azioni;
- il Comune di Mirandola, tramite la stipula di un apposito protocollo d'intesa, ha già, negli anni scorsi, cooperato con la Società Principato di Francia Corta per l'organizzazione, la realizzazione e la gestione di attività, iniziative ed eventi di carattere istituzionale, sociale, ricreativo e folcloristico, riconoscendo la valenza sociale e l'interesse per la comunità di tali iniziative, anche in termini di valorizzazione e conservazione delle tradizioni del territorio;
- l'anno 2020 è stato purtroppo segnato dall'emergenza Covid-19, che ha comportato l'adozione di stringenti misure di prevenzione e di limitazione del contagio, con il conseguente annullamento di molti eventi che prevedono la partecipazione di pubblico, soprattutto nella prima metà dell'anno;
- ciò ha significato, nel caso di specie, l'annullamento della "Festa di primavera", che figurava, insieme alla "Festa del galletto alla brace" ed alla "Fiera mercato di Franciacorta", tra le manifestazioni organizzate dalla Società Principato di Francia Corta e sostenute dal Comune mediante il protocollo d'intesa sopra menzionato;
- con nota prot. 24571 del 10/09/2020 la Società Principato di Francia Corta ha manifestato l'intenzione di promuovere ed organizzare due eventi (il "Week end alla brace" il 26 e 27 settembre 2020 e la "Fiera mercato di Franciacorta" il 14 e 15 novembre 2020), sottolineando peraltro le difficoltà economiche dovute all'emergenza Covid-19, che impone l'adozione di misure di prevenzione e il presumibile decremento del pubblico, e quindi delle entrate, ed ai maggiori costi scaturenti dall'applicazione delle norme in materia di safety e security, sempre più rigorose;

- con la medesima nota, la Società Principato di Francia Corta ha dunque chiesto un incremento della misura del corrispettivo già riconosciuto dal Comune all'associazione negli anni precedenti per lo svolgimento delle medesime iniziative, nella misura di almeno il 50%:
- le motivazioni addotte a sostegno della richiesta sono ritenute reali ed oggettive dall'Amministrazione comunale, che peraltro è intenzionata a promuovere e sostenere la ripresa delle attività dopo la sospensione causata dall'emergenza Covid-19, comprese quelle di carattere ricreativo e culturale;
- tenuto conto che, a fronte di queste due manifestazioni, nell'ultimo protocollo d'intesa era stato riconosciuto un corrispettivo pari ad euro 7.200,00 (Iva esclusa), si ritiene di quantificare il corrispettivo, per l'anno 2020, nell'importo complessivo di euro 10.800,00 (Iva esclusa);

si conviene e si stipula quanto segue

Art. 1 - Oggetto

Il presente protocollo d'intesa disciplina le modalità di collaborazione tra la Società Principato di Francia Corta ed il Comune di Mirandola finalizzata alla promozione, organizzazione, realizzazione e gestione sul territorio comunale di attività ed iniziative di carattere sociale, ricreativo e folcloristico.

Art. 2 – Impegni della Società Principato di Francia Corta

La Società Principato di Francia Corta si impegna a promuovere e direttamente organizzare i seguenti eventi:

- "Week end alla brace" (26 e 27 settembre 2020, con la possibilità di mutare le date, comunque entro l'anno 2000, in caso di maltempo o altre cause oggettive): distribuzione di carne mista alla brace, maccheroni al pettine, lambrusco e gnocchi fritti, con accompagnamento musicale a cura di gruppi locali e repertorio di gradimento ai giovani e meno giovani;
- "Fiera mercato di Franciacorta" (14 e 15 novembre 2020, con la possibilità di mutare le date, comunque entro l'anno 2000, in caso di maltempo o altre cause oggettive): sfilata del corteo storico di figuranti in costume per le vie del centro storico, con banda, majorettes e sbandieratori; stand con specialità tipiche del territorio e ampio mercato con espositori provenienti da tutta Italia, oltre ad altri eventi collaterali.

La Società Principato di Francia Corta si impegna a comunicare tempestivamente al Comune ogni modifica, integrazione e variazione del programma sopra riportato.

Tutti gli oneri relativi all'organizzazione e realizzazione degli eventi in parola sono ad esclusivo carico e responsabilità della Società Principato di Francia Corta.

La medesima associazione si impegna a presentare al Comune, entro sessanta giorni dallo svolgimento di ciascuna iniziativa, il dettagliato e documentato rendiconto relativo all'iniziativa stessa, comprensivo di entrate e spese.

Art. 3 - Impegni del Comune di Mirandola

Il Comune di Mirandola, a fronte delle attività prestate dalla Società Principato di Francia Corta di cui all'art. 2, riconosce alla stessa un corrispettivo complessivo di euro 10.800,00, oltre ad Iva di legge, così suddiviso:

- euro 4'300,00 iva esclusa per la manifestazione denominata "Week end alla brace";
- euro 6'500,00 iva esclusa per la manifestazione denominata "Fiera mercato di Franciacorta".

Il suddetto corrispettivo viene erogato successivamente allo svolgimento di ciascuna manifestazione, entro trenta giorni dalla presentazione del dettagliato e documentato rendiconto relativo alla manifestazione stessa, comprensivo di entrate e spese. A tal proposito il Comune si riserva di valutarne la completezza e regolarità, chiedendo, ove necessario, le necessarie integrazioni.

Art. 4 - Durata

Il presente protocollo ha validità dal 15 settembre al 31 dicembre 2020.

Art. 5 – Risoluzione e revoca del corrispettivo

Nel caso di mancata realizzazione da parte dalla Società Principato di Francia Corta di alcuna delle prestazioni di cui all'art. 2, il Comune di Mirandola non erogherà alcun corrispettivo per le prestazioni non realizzate.

Art. 6 - Controversie

Tutte le controversie in merito all'interpretazione delle disposizioni contenute nella presente convenzione ed ogni altra vertenza che dovesse insorgere tra le parti, saranno deferite ai competenti organi giurisdizionali.

Per quanto non previsto nel presente atto, si fa riferimento alle disposizioni delle leggi vigenti in materia.

Art. 7- Spese

Tutte le spese inerenti e conseguenti il presente atto sono a carico dalla Società Principato di Francia Corta.

Letto, approvato e sottoscritto

Società Principato di Francia Corta

Il Comune di Mirandola